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 بسم الله نبدأ
 أولا مراجعة للدائن والمدین

 
 

 الدائن ھو العاطي 
  
 

 المدین ھو الآخذ
 

 وھذا مثال للتوضیح مع معادلات المبیعات والمشتریات
 

 معادلة المشتریات والمبیعات شبھ بعض
( كلمة مكتسب بكلمة مسموح(و ) بكلمة مبیعاتاستبدل كلمة مشتریات  ) 

قیمة المشتریات= صافي المشتریات  مسموحات  - مردودات المشتریات - تكلفة المشتریات +
 الخصم المكتسب -المشتریات

قیمة المبیعات= صافي المبیعات  - مسموحات المبیعات - مردودات المبیعات - تكلفة المبیعات + 
 الخصم المسموح 

( قیمة= صافي  (خصم -مسموح -مردود -تكلفة + 
 لاحظ انك لما تشتري یكون خصم مكتسب یعني انت كسبت ھذا الخصم

 ولما تبیع یكون خصم مسموح یعني انت سمحت بھذا الخصم
 

 مثال شامل على المشتریات
 

 نفترض ان عندك محل عطور
٩تجاري ریال بسعر الكتالوج وبخصم  ١٠٠٠٠اشتریت بضاعة من وكیل العطور بقیمة  %  

بشیك ٥٠٠٠یال نقدا و  ٢٠٠٠ودفعت    
ایام والحد الأقصى للسداد  ٧اذا سدد خلال % ٤خصم ( ٦٠/  ٧/  ٤والباقي على الحساب بشروط 

یوم ٦٠ ) 
ریال ٢٥٠وقمت بنقل البضاعة من الوكیل الى محلك عن طریق شركة شحن بتكلفة    

 ٨٠٠مت باعادتھا الى الوكیل واخذ منھ عندما وصلتك البضاعة لقیت فیھا بعض العطور مكسورة فق
  ریال قیمة العطور المكسورة

ثاني یوم اكتشفت ان بعض العطور غیر ممتلئة فكلمت الوكیل وقال لك خلھا عندك واعطاك خصم 
ریال ٦٠٠وقیمتھا (بقیمتھا  ) 

 وسددت المبلغ المتبقي واستفدت من مھلة الخصم
 
 ناخذھا وحدة وحدة
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الخصم المكتسب، قیمة المشتریات بعد الخصم التجاري (المجھولین لا بد من حساب : اولا   ) 
الخصم (الخصم المكتسب یكون فقط على المبالغ الآجلة فقط یعني فقط اللي على الحساب فقط 

 (المكتسب یظھر في الدفاتر
الخصم التجاري لا یظھر في الدفاتر( ١٠٠/ الخصم التجاري × سعر الكتالوج = الخصم التجاري  ) 

 ریال 900 = 100 / 9 × 10000

 
الخصم التجاري -سعر الكتالوج = قیمة المشتریات    

10000 - 900 = 9100 ( ریال ٩١٠٠قیمة المشتریات  ) 
١٠٠/ نسبة الخصم × المدفوع بشیك  - المدفوع نقدا  - قیمة المشتریات = (الخصم المكتسب  ) 
٨٤= ١٠٠/  ٤×  ٥٠٠٠ -  ٢٠٠٠ -  ٩١٠٠= الخصم المكتسب   

 
 

اصبح لدینا جمیع المعلومات: یا ثان  
ریال ٩١٠٠= قیمة المتشریات  -1  

ریال ٢٥٠تكلفة المشتریات أو تكالیف النقل للداخل  -2   
العطور المكسورة(ریال  ٨٠٠مردودات المشتریات  -3 ) 

العطور غیر ممتلئة(ریال  ٦٠٠مسموحات المشتریات  -4 ) 
ریال ٨٤الخصم المكتسب  -5  

 
ةطبق القاعد: واخیرا   

مسموحات  - مردودات المشتریات  -تكلفة المشتریات + قیمة المشتریات= صافي المشتریات 
الخصم المكتسب - المشتریات  

9100 + 250 - 800 - 600 - 84 = 7866 
ریال ٧٨٦٦= صافي المشتریات   

 
 
 

 مثال شامل على المبیعات
 
 
 نفترض انك وكیل اكسسوارات

٨ریال بسعر الكتالوج وبخصم تجاري  ٢٠٠٠٠بعت بضاعة الى محل عبدالله بقیمة  %  
ریال بشیك ١٠٠٠٠یال نقدا و  ٥٠٠٠) یعني دفع لك(وقبضت منھ    

ایام والحد الأقصى للسداد  ٧اذا سدد خلال % ٥خصم ( ٦٠/  ٧/  ٥والباقي على الحساب بشروط 
یوم ٦٠ ) 

ریال ٣٠٠وقمت بنقل البضاعة الى محل عبدالله عن طریق شركة شحن بتكلفة    
ریال قیمة  ٩٠٠قام محل عبدالله باعادة بعض الاكسسوارات الیك لانھا مكسورة ورجعت لھ مبلغ 

  الاكسسوارات المكسورة
ثاني یوم اتصل بك وقال لك بعض الاكسسوارات باھتھ فقلت لھ خلھا عندك وباسوي لك خصم 

ریال ٧٠٠وقیمتھا (بقیمتھا  ) 
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مھلة الخصموسدد عبدالله المبلغ المتبقي واستفاد من   

 
 

 ناخذھا وحدة وحدة
 

الخصم المسموح، قیمة المبیعات بعد الخصم التجاري (لا بد من حساب المجھولین : اولا  ) 
الخصم (الخصم المسموح یكون فقط على المبالغ الآجلة فقط یعني فقط اللي على الحساب فقط 

 (المسموح یظھر في الدفاتر
١٠٠/ التجاري الخصم × سعر الكتالوج = الخصم التجاري   

 ریال 1600 = 100 / 8 × 20000
الخصم التجاري - سعر الكتالوج = قیمة المبیعات    

20000 - 1600 = 18400 ( ریال ١٨٤٠٠قیمة المبیعات  ) 
١٠٠/ نسبة الخصم × المقبوض بشیك  - المقبوض نقدا  - قیمة المبیعات = (الخصم المسموح  ) 
١٧٠=  ١٠٠/  ٥×  ١٠٠٠٠ -  ٥٠٠٠ -  ١٨٤٠٠= الخصم المسموح   

ریال ١٧٠الخصم المسموح ھو   
 

 ثانیا اصبح لدینا جمیع المعلومات
مع العلم ان الخصم التجاري لا یظھر في الدفاتر( ١٨٤٠٠قیمة المبیعات  -1 ) 

ریال ٣٠٠تكلفة المبیعات أو تكالیف نقل المبیعات  -2   
الاكسسوارات المكسورة(ریال  ٩٠٠مردودات المبیعات -3 ) 

الاكسسوارات الباھتة(ریال  ٧٠٠المبیعاتمسموحات  -4 ) 
١٧٠= الخصم المسموح  -5  

طبق القاعدة: واخیرا   
 -مسموحات المبیعات  -مردودات المبیعات  -تكلفة المبیعات  -قیمة المبیعات = صافي المبیعات 

 الخصم المسموح بھ
   

18400 + 300 - 900 - 700 - 170 = 16930 
ریال ١٦٩٣٠= صافي المبیعات   

 
 
 

الدائن(الحسابات التي تكون في الجانب الأیسر من حساب ملخص الدخل  ) 
المبیعات/ من ح   

الخصم المكتسب/ من ح   
مسموحات المشتریات/ من ح   
مردودات المشتریات/ من ح   

مخزون آخر المدة/ من ح   
 (في المرحلة الثانیة) مجمل الربح

 
)المدین(وما عداھا من حسابات تكون في الجانب الأیمن   
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  ان نفرق بین یجب
 حساب ملخص الدخل

 قائمة الدخل
 میزان المراجعة

یتكون من عمودین للحسابات عمود دائن وعمود  حساب ملخص الدخل
 مدین

 
تكون جمیع الحسابات في الجھة الیمین والمبالغ في الجھة  قائمة الدخل

 الیسار
والمبالغ في الجھة تكون جمیع الحسابات في الجھة الیسار  میزان المراجعة

 الیمین
 

  

  

  

قیود اقفال على  ٤في عملیة إقفال رصید حساب ملخص الدخل یكون لدینا 
:التوالي  
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  القید الأول
نأخذ جمیع البنود التي في الجھة الیمنى من حساب ملخص الدخل كاملة 

 ونكتبھا كالتالي
ملخص الدخل/ من حـ  

المدینة التي أخذناھا من الجھة ونكتب جمیع الحسابات (الى مذكورین 
)الیمنى من حساب ملخص الدخل  

 
 القید الثاني

  
نأخذ جمیع البنود التي في الجھة الیسرى من حساب ملخص الدخل كاملة 

ونكتبھا كالتالي) ماعدا مخزون آخر المدة(  
ونكتب جمیع الحسابات المدینة التي أخذناھا من الجھة (من مذكورین 

ص الدخل ماعدا مخزون آخر المدةالیسرى من حساب ملخ  
)ملخص الدخل/ الى حـ  

 
  القید الثالث

مخزون آخر المدة/ من حـ  
ملخص الدخل/ الى حـ  

 
:القید الرابع   

 لھ حالتین إما ربح أو خسارة 

 اذا كان ربح فیكون القید

 ملخص الدخل/ من حـ

 رأس المال/ الى حـ
 

 اذا كان خسارة فیكون القید

 رأس المال/ من حـ

  ملخص الدخل/ الى حـ
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  شرح توضیحي مختصر لحساب ملخص الدخل

الوصول الى صافي ربح المنشأة على  :الھدف من حساب ملخص الدخل 
 (جدول حساب ملخص الدخل لھ مرحلتین یعني قسمین(مرحلتین 

حساب ملخص الدخل خاص بعملیات شراء وبیع البضاعة ومخزون اول 
 وآخر الفترة

اقفال (اقفال حسابات المصروفات والایرادات حساب ملخص الدخل ھو 
 (یعني جمع حسابات الایرادات والمصروفات في ملخص واحد

 

حساب ملخص الدخل عبارة عن جدول مقسوم الى قسمین قسم علوي 
 وقسم سفلي

 القسم العلوي

 (الیمین(یحتوي على المشتریات وما یتعلق بھا في الجانب المدین

 (الیسار(تعلق بھا في الجانب الدائن و یحتوي على المبیعات وما ی

 القسم السفلي

یحتوي على المصاریف الأخرى وصافي الربح في الجانب المدین 
 (الیمین(

 (الیسار(الربح في الجانب الدائن  مجمل و یحتوي على الایرادات و

 الربح صافي الربح و مجمل یجب التفریق بین

اي انھ یختص بعملیات (تكلفة المبیعات - صافي المبیعات= الربح  مجمل
 (شراء وبیع البضاعة قفط

جمیع الایرادات + تكلفة المبیعات- صافي المبیعات= الربح  صافي
 جمیع المصروفات الأخرى- الاخرى

 

 الرصید المتمم

ھو الفرق بین مجموع المدین ومجموع الدائن ویكون إما مجمل ربح أو 
 مجمل خسارة

مجمل ربح ویكتب في الطرف المدین اذا كان مجموع الدائن أكثر فیكون 
 )القسم العلوي(في آخر المرحلة الأولى 
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اذا كان مجموع المدین أكثر فیكون مجمل خسارة ویكتب في الطرف 
  )القسم العلوي(الدائن في آخر المرحلة الأولى 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 اسئلة اختبر نفسك للمحاضرة الأولى
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 أي من المبادئ المحاسبية تؤدي إلى الإعتراف بالخسائر المتوقعة ؟

 

 المقابلة -1

 الثبات -2

 الحيطة والحذر -3

  لا شيء مما سبق 4

 
 

 أي من المبادئ المحاسبية تؤدي إلى الإعتراف بالأرباح المتوقعة ؟

 

 المقابلة -1

 الثبات -2

 الحيطة والحذر -3

  لا شيء مما سبق -4

 

 الإعتراف فقط للخسائر

 
 
 

 المبدأ اللذي يؤدي إلى قابلية القوائم المالية للمقارنة عبر الفترات المالية ؟

 

 الملائمة -1

 الإفصاح-2

 الثبات -3
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 لا شيء مما سبق -4

 

 أتمنى إجابتها من قبل طموح شايب لأني أشك في جوابه

 بالملخص جوابه الثبات

 
 
 

 إعداد القوائم المالية عن فترات متساوية هو تطبيق لمبدأ محاسبي متعارف عليه هو ؟

 

 التحقق -1

 المقابلة -2

 الفترة المحاسبية3- 

 لا شيء مما سبق -4

 
 

 المعنوية المستقلة للمنشأة فـ إن ؟وفقا لـ مفهوم الشخصية 

 

 الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا لأصحابها -1

 الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر إلتزاما على المنشأة -2

 الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا لها3- 

 لا شيء مما سبق -4

 

  نشأة مستقلة عن مالكيهاوهو مفهوم الوحدة المحاسبية التي تكون فيها الم
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  يقضي مبدأ المقابلة في المحاسبة بمقابلة ؟

 

 الأصول بـ الإيرادات والمصروفات -1

  الأصول المتداولة بـ الخصوم المتداولة -2

 الأصول بـ الخصوم و حقوق الملكية لتحقيق التوازن الحسابي للمركز المالي -3

  المحاسبيةالإيرادات بـ المصروفات في الفترة 4- 

 
 
 

ریال و بعد مرور عام أصبحت قيمته  ٢٠٠٠٠٠إشترت المنشأة أصل ثابت بمبلغ 

مع ذلك لا يستطيع المحاسب تغيير قيمته في الدفاتر تطبيقا  ٢٥٠٠٠٠السوقية 

  لمبدأأأ ؟؟؟؟

 

 الثبات -1

 الإستحقاق -2

 التحقق -3

 لا شيء مما سبق4- 

 

 تطبيق لمبدأ التكلفة التاريخية

 
 
 

يتطلب من المحاسب أن يلتزم جانب الحياد عند إعداده للقوائم و ذلك بالإفصاح عن 
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 جميع المعلومات بغض النظر عن تأثيرها للقوائم المالية

 

 الحيطة و الحذر -1

 الإفصاح التام2- 

 الثبات -3

 لا شيء مما سبق -4

 
 

  ؟؟الإلتزامات التي يجب سدادها خلال فترة زمنية تزيد عن سنة تعرف بـ 

 

 خصوم قصيرة الأجل -1

 أصول ثابته -2

 خصوم طويلة الأجل3- 

 أصول متداولة -4

 
 

  الإلتزامات التي يجب سدادها خلال فترة زمنية تقل عن سنة تعرف بـ ؟؟

 

 خصوم قصيرة الأجل1- 

 أصول ثابته -2

 خصوم طويلة الأجل -3

 أصول متداولة -4

 

 باللون الأحمربالملخص محلولة خطأ والجواب كما هو ملون 
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ریال وسددت جزء من المبلغ نقدا بـ قيمة  ١٠٠٠٠٠إشترت المنشأة أصل ثابت بمبلغ 

بـ ذلك يقوم المحاسب بتسجيل الأصل في ، ریال والباقي على الحساب  ٤٠٠٠٠

 الدفتر بـ مبلغ ؟؟

 

 تطبيقا للأساس النقدي 40000 -1

 تطبيقا لأساس الإستحقاق 60000 -2

 لمبدأ التكلفة التاريخيةتطبيقا 3-  10000

 لا شيء مما سبق -4

 
 

 الأصول التي يسهل تحويلها إلى نقدية خلال سنة مالية تعرف بـ ؟؟؟

 

 خصوم قصيرة الأجل -1

 أصول ثابته -2

  خصوم متداولة -3

 أصول متداولة4- 

 
 

تطبيق المنشأة لـ نفس الأسلوب أو الطريقة في معالجة الأصول الثابته من سنة لأخرى 

 د تطبيقا لـ مبدأ ؟؟يع
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 الثبات1- 

 الإستمرارية -2

 الوحدة المحاسبية -3

 لا شيء مما سبق -4

 
 

 الآلات التي تقتنيها المنشأة لغرض إستخدامهاا لسنوات طويلة تعتبر ؟؟؟

 

 خصوم طويلة الأجل -1

 أصول متداولة -2

 خصوم قصيرة الأجل -3

  أصول ثابتة4- 

  

  

  

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 المحاضره الثانيه
 

  أولا : تعريف المحاسبة المالية
المعلومات المالية المتعلقة علم يستند على مجموعة مبادئ محاسبية تمكن من إنتاج 

بالمنشأة و توصيلها إلى الأطراف المستفيدة على شكل قوائم مالية تمكن من تحديد 
نتيجة أعمال المنشأة من ربح أو خسارة خلال فترة زمنية معينة وتحدد المركز المالي 

 للمنشأة في نهاية الفترة
 

المحاسبة هي عمليات تسجيل الداخل والخارج من المنشأة فـ تعتمد على مبادئ لـ 
  تسجيل المعلومات و من ثم إيصالها للأطراف المستفيدة

 

  قبل أن نتكلم عن الأهداف نشوف من هم المستفيدون
 

 المستفيدون من المعلومات المحاسبية ينقسمون إلى قسمين
 

 أي من هم داخل المنشأة : الأول : الفئات الداخلة
التنفيذية، الوسطى ، العليا ( وهم الإدارة بمستوياتها الثلاثة   ) 

 

 هم خارج المنشأة ولكن تربطهم علاقة مع المنشأة نشوف من هم : الفئات الخارجية

إلخ.. يربطهم رأس المال و الأرباح و و و : ملاك المنشأة   

كل من له سهم في المنشأة، المستثمرون الحاليون و المساهمون   

شأة فـ يصير على المنشأة خصوم طويلة بنوك ما بنوك إللي تقرض المن: المقرضون 
 الأجل

كل من تدين له المنشأة بـ مبلغ لم يسدد من قِبل المنشأة: الدائنون   

مدري من ذولي المهم إنهم مستفيدين: المحللون الماليون   
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تستفيد الحكومة من خلال الضرائب التي تفرضها على المنشأة وما يسمى : الحكومة 
  أحيانا بـ رسوم

وسائل الإعلام ، العملاء ، العاملون  مدري كذا  >>دعايات ما دعايات  >>
إلخ... الجمهور  ,  فسرتها  

 
 
 
 

 نجدها في التعريف >> : أهداف المحاسبة المالية
 تحديد أعمال المنشأة من ربح و خسارة -1

تحديد المركز المالي في لحظة زمنية معينة والتعرف على ممتلكات وإلتزامات  -2
منشأةال  

  توفير البيانات اللازمة للتخطيط ورسم السياسات -3
 توفير المعلومات اللازمة لإحكام الرقابة على أعمال المنشأة -4

 الإحتفاظ بـ سجلات كاملة منظمة للرجوع إليها إذا بغوا -5
 

فقط ٢،  ١و بالـ مادتين محاسبة واحد وإثنين الهدف الرئيسي هو   

 انواع الحسابات في المحاسبة المالية وهي خمس مجموعات رئيسية
 

وهي ممتلكات الشركة التي تزود المنشأة بالخدمات والمنافع مستقبلا: أصول   

  على المنشأة للغير إلتزام مالي خصوم : وهي
إلتزامات مستحقة على المنشأة تجاه الملاك: حقوق ملكية   

تحقة أو غير مستحقةما تحققه المنشأة من بيع سلع أو خدامات مس: إيرادات   

تكلفة السلع والخدمات المستخدمة في تنفيذ الأنشطة التي تزاولها : المصروفات 
 المنشأة
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  المبادئ المحاسبية المتعارف عليها
 

  : الوحدة المحاسبية
من هذا المبدأ تعامل المنشأة على أنها وحدة منفصلة عن مالكيها وعن المنشئات 

 الأخرى
 

 : الوحدة النقدية
عند تسجيل عمليات ) إلخ ... يورو ، دولار ، ریال ( تعني إستخدام وحدة النقد 

 المنشأة
 

 التكلفة التاريخية : مهههم
 

إثبات العمليات بالتكلفة المدفوعة وقت تنفيذها وتقيد في الدفاتر المحاسبية دون أي 
 تغيير قد يحدث لها مستقبلا

 

 : الإستمرارية

ي أن المنشأة مستمرة في عملياتها لفترة من الزمن وتطبيقا أ، المنشأة وُجِدت لـ تستمر 
لمبدأ الإستمرارية نميز الأصول كانت ثابتة أو متداولة والخصوم سواء كانت طويلة 

 الأجل أم قصيرة الأجل
 
 

 : الفترة المحاسبية
 

هي فترات مالية متساوية تكون بـ قرابة السنة في نهايتها يتم قياس نتيجة أعمال 
ويتم إعداد قائمة المركز المالي في نهاية كل فترة المنشأة  
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 : المقابلة
 

وهي مقابلة المصروفات بـ الإيرادات خلال الفترة المحاسبية لتحديد صافي الربح أو 
 الخسارة

 

 : التحقق
 

  لا تعترف المنشأة بالإيراد وتسجله في دفاترها إلا في حال تحققه
 

 : الثبات
 

في حال تغيير يجب ، ي المطبق من فترة لأخرى عدم تغيير الأسلوب المحاسب
  الإفصاح عن التغيير مع توضيح الآثار الناتجة في القوائم المالية

 

 : الإستحقاق
 

عند قياس صافي الدخل فـ إننا نأخذ الإيرادات والمصروفات بعين الإعتبار سواء كانت 
سددت أو لم تسدد، مستحقة أو لأ   

 
 

 : الحيطة والحذر
 

و عدم ، التنبؤ لـ الخسائر من خلال تكوين مخصصات مالية لمواجهة الخسائر ضرورة 
 أخذ الأرباح المتوقعة في الحسبان
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 : الأهمية النسبية
 

الإهتمام بمعالجة و تحليل البنود حسب أهميتها النسبية و تأثيرها على قائمة الدخل 
 والمركز المالي

 
 

 : الإفصاح
 

يجب على المحاسب أن ، مة عند إعداد القوائم المالية يجب أن يكون هناك علانية تا
يلتزم جانب الحياد و يفصح عن جميع المعلومات بغض النظر عن مدى تأثيرها على 

  القوائم
 
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 المحاضرة الثالثة

 
 
 
 

 المصروفات نوعین
 مستحق ومصروف مقدم مصروف

ھو ما یتم دفعھ خلال السنة الحالیة ولكن یستفاد منھ  : المقدم المصروف
 في السنة القادمة
 : مثال للتوضیح

ایجار سنة  ٣٠٠٠٠ودفعت ، ریال  ٢٠٠٠٠بـنفرض انك مستاجر شقة 
 ونصف

في حساب ملخص  لا یوضع مصروف مقدم القاعدة تقول : أن رصید أي
في قائمة المركز  تسجیلھ في قائمة الأصول المتداولة الدخل ولكن یتم

 المالي
 یعني

وھذا یرحل الى حساب (مصروف مستحق لھذه السنة  ٢٠٠٠٠تكون الـ
 (ملخص الدخل

وھذا یكون أصل متداول (مصروف مقدم للسنة القادمة  ١٠٠٠٠والباقي 
 (ویظھر مع الأصول المتداولة في قائمة المركز المالي

 : تسویة المصروفات المقدمة یتم بأسلوبین
 :"أصل"تسویة المصروفات المقدمة كـ -1

 (المبلغ المدفوع كاملا) الاثبات قید
 (تعني أنھ أصل المقدم كلمة) المقدم من حـ/ مصروف الایجار 30000

الصندوق/ الى حـ  30000  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ
 (المبلغ الذي یخص السنة الحالیة) التسویة قید

مصروف الایجار/من حـ 20000  
 المقدم الى حـ/ مصروف الایجار 20000

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ
 (المبلغ الذي یخص السنة الحالیة)الاقفال قید

ملخص الدخل/من حـ 20000  
مصروف الایجار/ الى حـ 20000  
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مصروف"تسویة المصروفات المقدمة كـ -2 " : 
 (المبلغ المدفوع كاملا) الاثبات قید

مصروف الایجار/ من حـ 30000   
الصندوق/ الى حـ  30000  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ
 (المبلغ الذي یخص السنة القادمة) التسویة قید

 المقدم من حـ/مصروف الایجار 10000
مصروف الایجار/ الى حـ 10000   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ
 (المبلغ الذي یخص السنة الحالیة)الاقفال قید

ملخص الدخل/من حـ 20000  
مصروف الایجار/ الى حـ 20000  

 
راجعوا كلمة المقدم وركزوا على موقعھا في كل طریقة من الطریقتین 

 السابقة

 قید الاثبات

 "أصل"في قید الاثبات فھي تسجیلكـ المقدم كلمة اذا قرأت

 المقدم مصروف الایجار/ ویكون قید التسویة الى حـ

 "مصروف"في قید الاثبات فھي تسجیلكـ المقدم كلمة لم تجد اذا

  مصروف الایجار/ ویكون قید التسویة الى حـ

 قید تسویة الأصل عكس یعني قید تسویة المصروف

  الطریقتینقید الاقفال نفسھ في 

 : ٢ مثال للتوضیح

ریال بتاریخ  ١٢٠٠نفرض ان فاتورة الكھرباء صدرت بمبلغ 
 ١٤٣٤ونحن الان في السنة  ٣٠/١٢/١٤٣٣

ولا  ھو التزام یجب دفعھ مصروف مستحق أن رصید أي: القاعدة تقول 
تسجیلھ في قائمة الخصوم  في حساب ملخص الدخل ولكن یتم یوضع

 المالي في قائمة المركز المتداولة
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 : تسویة المصروفات المستحقة

 لم یتم دفعھ المصروف المستحق بالمبلغ الذي اثبات یتم فیھ ) التسویة قید(

 مصروف الكھرباء/ من حـ 1200

 المستحق مصروف الكھرباء/ الى حـ  1200

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ

اقفال المصروفات في الجانب المدین من حساب ملخص )الاقفال قید(
 الدخل

 ملخص الدخل/من حـ 1200

  مصروف الكھرباء/ الى حـ 1200

 الایراد نوعین
 

 المستحق و الایراد المقدم الایراد
ھو مبلغ استفدت منھ خلال السنة الماضیة وتم دفعھ خلال  المقدم الایراد

 السنة الحالیة
  : مثال للتوضیح

١/١٢/١٤٣٣صاحب شقق مفروشة وتاریخ الیوم نفرض انك    
جاك زبون واستاجر شقة لمدة ثلاثة اشھر ودفع لك ایجار ثلاثة اشھر 

ریال ٢٥٠٠الشھر (ریال  ٧٥٠٠ ) 
ولكن الخدمة اللي قدمتھا مقسومة على  ١٤٣٣انت استلمت المبلغ في سنة 

١٤٣٤وشھرین في  ١٤٣٣سنتین شھر في   
ایراد مقدماللي استلمتھ ھو  ٧٥٠٠مبلغ    

 : على طریقتین المقدم تكون تسویة الایراد
 كایراد و معالجة الایراد كخصم معالجة الایراد

 : كخصم تسویة (معالجة) الایراد
یعني كامل  تم تحصیلھ الایراد المقدم بالمبلغ الذي اثبات یتم فیھ ) اثبات قید

 (المقدم المبلغ اللي استلمتھ من الزبون مع كلمة
الصندوق/ حـمن  7500  

 المقدم الى حـ / الایراد 7500
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ

یتم تخفیض الایراد المحصل مقدما للسنة ١٤٣٣) یعني  ) التسویة قید
١٤٣٣نكتب ایراد سنة   

 المقدم من حـ/ الایراد 2500
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الایراد/ الى حـ  2500   
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ   

 (اقفال الایراد في حساب ملخص الدخل)الاقفال قید
الایراد/ من حـ 2500  

ملخص الدخل/ الى حـ 2500  
 

الایجار كامل لثلاثة اشھر ٧٥٠٠یعني   
١٤٣٣في سنة  ١٢الایراد المقدم لشھر  2500  

 لا یظھر الایراد المقدم لسنة ١٤٣٤ الایراد كخصم في معالجة **
 
 
 
 
 

 : كایراد تسویة (معالجة) الایراد
یعني كامل  تم تحصیلھ الایراد المقدم بالمبلغ الذي اثبات یتم فیھ ) اثبات قید

 (مقدم كلمة بدون المبلغ اللي استلمتھ من الزبون
الصندوق/ من حـ 7500  
الایراد/ الى حـ  7500   

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــ
تخفیض الایراد المحصل مقدما لسنة ١٤٣٤) یعني نكتب ) التسویة قید

١٤٣٤ایراد سنة    
الایراد/ من حـ 5000   

 المقدم الى حـ / الایراد 5000
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ   

  (اقفال الایراد في حساب ملخص الدخل)الاقفال قید
الایراد/ من حـ 2500  

ملخص الدخل/ الى حـ 2500  
 

الایجار كامل لثلاثة اشھر ٧٥٠٠یعني   
١٤٣٣لسنة  ١٢ایجار شھر  2500  

١٤٣٤الایراد المقدم لشھرین في سنة  5000  
 

الا مرة واحدة في قید  المقدم لا تظھر كلمة كایراد في معالجة الایراد
 ( / الى حـ) التسویة
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  كایراد الایراد في معالجة **
 في الاثبات المحصل یظھر المبلغ

 یخص سنة ١٤٣٤ في التسویة والمبلغ الذي
 یخص سنة ١٤٣٣ في الاقفال والمبلغ الذي

 
 قید الاقفال في الطریقتین ھو نفسھ **

 المقدم ارجعوا مرة ثانیة وركزوا على كلمة
 

 الأصول المتداولة
الجزء الذي یخص العام القادم(المصروفات المقدمة  ) 

الجزء الذي یخص العام الحالي ولكنھ لم (ایراد الأوراق المالیة المستحقة 
 (یحصل

 
 الخصوم المتداولة

 )التي لم یتم دفعھا(الأجور والرواتب المستحقة 

  )الجزء الذي یخص العام القادم(الایراد المقدم 
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 المحاضرة الرابعة عبارة عن شرح وتفصیل اكثر للمحاضرة الثالثة

 
 

 
مقابلھ خدمة أو سلعة  تدفعھ ولا تأخذ قاعدة ١ : أي مصروف

 مصروف مقدم فھو
مصروف  مقابلھا فھو تأخذھا ولا تدفع قاعدة ٢ : أي خدمة أو سلعة

 مستحق
 ایراد مقدم مقابلھ خدمة أو سلعة فھو تأخذه ولا تقدم قاعدة ٣ : أي ایراد
 ایراد مستحق مقابلھا فھو تقدمھا ولا تأخذ قاعدة ٤ : أي خدمة أو سلعة

 
ملخص قیود تسویة الایرادات المقدمة والمصروفات المقدمة على 

 : طریقتین
 
الایراد  وتسویة , أصل على أنھ المصروف المقدم تسویة :الطریقة الاولى

 خصم على المقدم
حقوق  + الخصوم = المصروفات + الأصول) تذكیر بمعادلة المیزانیة

الایرادات+ الملكیة  ) 
اولا التركیز على 

 ( دائنة دائما الخصوم , مدینة دائما الأصول) , الخصوم = الأصول أن
 خصم الایراد المقدم و أصل اتفقنا على ان : المصروف المقدم
من  طریقة التسویة متشابھة فتكون الأصل = الخصم بما أن

 قید التسویة الذي یتم تسجیلھ في المبلغ ناحیة
 

 : كالتالي المصروف المقدم فیكون قید تسویة
 من حـ/ المصروف (الحالیة المبلغ الذي یخص الفترة)

 المقدم الى حـ/ المصروف(الحالیة المبلغ الذي یخص الفترة)
 

 : كالتالي الایراد المقدم ویكون قید تسویة
 المقدم من حـ/ الایراد (الحالیة المبلغ الذي یخص الفترة)

 الى حـ/ الایراد(الحالیة المبلغ الذي یخص الفترة)
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 , مصروف على أنھ المصروف المقدم تسویة :الطریقة الثانیة
 ایراد على أنھ الایراد المقدم وتسویة

الخصوم + حقوق  = المصروفات + تذكیر بمعادلة المیزانیة (الأصول
 (الایرادات + الملكیة

 ,الایرادات = المصروفات اولا التركیز على أن
 ( دائنة دائما الایرادات , مدینة دائما المصروفات)

 
 ایراد الایراد المقدم و مصروف اتفقنا على ان : المصروف المقدم

 
من  طریقة التسویة متشابھة فتكون الایراد = المصروف بما أن

 قید التسویة الذي یتم تسجیلھ في المبلغ ناحیة
 

 : كالتالي المصروف المقدم فیكون قید تسویة
 المقدم من حـ/ المصروف (القادمة المبلغ الذي یخص الفترة)

 الى حـ/ المصروف (القادمة المبلغ الذي یخص الفترة)
 

 : كالتالي الایراد المقدم ویكون قید تسویة
 من حـ/ الایراد (القادمة المبلغ الذي یخص الفترة)

 المقدم الى حـ/ الایراد (القادمة المبلغ الذي یخص الفترة)
 
وقبل الانتقال الى المصروف المستحق والایراد المستحق اتمنى الرجوع 

نوع  و نوع المصروف الى الطریقتین اعلاه والتركیز على
 في قیود التسویة المقدم الایرادوكلمة
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ملخص قیود تسویة الایراد المستحق والمصروف المستحق لھ طریقة 
  واحدة

الخصوم + حقوق  = المصروفات + تذكیر بمعادلة المیزانیة (الأصول
 (الایرادات + الملكیة

  ,الایرادات = المصروفات اولا التركیز على أن
من  طریقة التسویة متشابھة فتكون الایراد = المصروف بما أن

 قید التسویة الذي یتم تسجیلھ في المبلغ ناحیة
 : كالتالي المصروف المستحق فیكون قید تسویة

 من حـ/ المصروف (الحالیة ولم یسدد المبلغ الذي یخص الفترة)
الى حـ/  (الحالیة ولم یسدد المبلغ الذي یخص الفترة)

 المستحق المصروف
 : كالتالي الایراد المستحق ویكون قید تسویة

 المستحق من حـ/ الایراد (الحالیة ولم یحصل المبلغ الذي یخص الفترة)
 الى حـ/ الایراد (الحالیة ولم یحصل المبلغ الذي یخص الفترة)

 
وقبل الانتقال الى الشرح التالي اتمنى الرجوع الى الطریقة اعلاه 

 في قیود التسویة المستحق والتركیز على كلمة
 

الایراد المستحق والایراد المقدم والمصروف  اقفال ملخص قیود
 : المستحق والمصروف المقدم لھ طریقة واحدة

 
الاقفال لجمیع قیود التسویة السابقة ھو نفسھ من ناحیة المبلغ مع قید 

 : اختلاف واحد في القید بین المصروف والایراد كما یلي
 

 (المقدم والمستحق) المصروف قید اقفال
 ملخص الدخل /من حـ (المبلغ الذي یخص الفترة الحالیة)

 الى حـ/ المصروف (المبلغ الذي یخص الفترة الحالیة)
 

 (المقدم والمستحق) الایراد قید اقفال
 من حـ/ الایراد (المبلغ الذي یخص الفترة الحالیة)

 ملخص الدخل /الى حـ (المبلغ الذي یخص الفترة الحالیة)
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وقبل الانتقال الى الشرح التالي اتمنى الرجوع الى الطریقة اعلاه 
 في قیود التسویة ملخص الدخل والتركیز على كلمة

 
 

 

 اشارات مرجعیة للحفظ والفھم
 

احفظ جزء من القید وتعرف الجزء الثاني ، حیث أن 
 لا تتكرر في نفس القید مستحق أو مقدم كلمة

 
الى حـ/  <<<الحالیة مبلغ الفترة <<< (أصل)المصروف المقدم

 المصروف المقدم
 
 من حـ/ الایراد المقدم <<<الحالیة مبلغ الفترة <<< (خصم)الایراد المقدم
 

من حـ/  <<< القادمة مبلغ الفترة <<< (مصروف)المصروف المقدم
 المصروف المقدم

 
الى حـ/ الایراد  <<< القادمة مبلغ الفترة <<< (ایراد)الایراد المقدم

 المقدم
  

  

 الصورة المرفقة للأثر على المیزانیة و ملخص الدخل
 

١٥واللي یبي یطبق فیھ حالة تطبیقیة في المحاضرة الرابعة من الدقیقة   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

محاضرات	للمحاسبة	٤وبكذا	نكون	انتهينا	من	  
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		٤الى	محاضره		١المصطلحات	المحاسبيه	من	محاضره	

		

		المصطلح	المحاسبي	باللغه	الانجليزيه			المصطلح	المحاسبي	باللغه	العربيه

 Accounting		المحاسبه	

 Financial Accounting		المحاسبه	الماليه

 Income Statement		قائمة	الدخل

 Financial Position Statement		قائمة	المركز	المالي

 Balance Sheet		الميزانيه	العموميه

 Assest		الاصول

 Liabilites		الخصوم

 Owner`s Equity		الملكيهحقوق	

 Generally Accepted Accounting		المبادئ	المحاسبيه	المتعارف	عليها	

Principles ( GAAP ) 

 Debit Accoun   المدين الحساب

 Credit Account   الدائن الحساب

 Journal   اليوميه دفتر

 Accounting Cycle   المحاسبيه الدوره
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	المصطلح	المحاسبي	باللغه	العربيه	 	المصطلح	الحسابي	باللغه	الانجليزيه		 	

 Ldger		دفتر	الاستاذ

 Trial Balance		ميزان	المراجعه	

 Capital		رأس	المال	

 Trading Account		حساب	المتاجره

 Profit and loss Account		حساب	الارباح	والخسائر	

 Income Summery Accuont		حساب	ملخص	الدخل	

 Prepaid Expenses		المصروفات	المقدمه	

 Accrued Expenses		المصروفات	المستحقه	

 Unearned Revenues		الايرادات	المقدمه	

 Accrued Revenues		الايرادات	المستحقه

 Adjustment		التسويات	المحاسبيه	
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 مراجعة للمحاسبة
 

 المحاضرة الأولى
 

اكثر من طریقةمعادلة المیزانیة على   
حقوق الملكیة+ الخصوم = الأصول   
حقوق الملكیة= الخصوم  –الأصول   
الخصوم= حقوق الملكیة  –الأصول   

 لنعطي كل اسم رمز وقیمة ونطبق علیھا المعادلات اعلاه
ص= الأصول   
خ= الخصوم   

ق= حقوق الملكیة   
٩=ص  
٥=خ  
٤=ق  

9 = 5 + 4 
9 – 5 = 4 
9 – 4 = 5 

 

 ملخص الدخل
 

وقسم ) یسمى المرحلة الأولى(ملخص الدخل عبارة عن جدول مقسوم الى قسمین قسم علوي حساب
 (یسمى المرحلة الثانیة(سفلي

  في المرحلة الأولى
 : ھي مجمل الربح تنتھي بحساب) الیمین(حسابات الجانب المدین

 مخزون اول الفترة/ الى حـ
 المشتریات/ الى حـ

 مردودات مبیعات/ الى حـ
 مسموحات مبیعات/ الى حـ
 الخصم المسموح بھ/ الى حـ
 مصتریف نقل للداخل/ الى حـ

 رسوم جمركیة على المشتریات/ الى حـ
 عمولة وكلاء شراء/ الى حـ

 مجمل الربح
 : ھي مخزون آخر المدة تنتھي بحساب) الیسار(حسابات الجانب الدائن

 المبیعات/ الى حـ
 الخصم المكتسب/ الى حـ

 شتریاتمسموحات الم/ الى حـ
 مدودات المشتریات/ الى حـ
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 مخزون آخر المدة /الى حـ
 

  في المرحلة الثانیة

 
 الى الجانب الدائن(الیسار) مجمل الربح ینتقل

 في المرحلة الثانیة لا یظھر مخزون آخر المدة
):الیمین(حسابات المدین   

مصاریف نقل للحارد/ الى حـ  
مصاریف بیعیة أخرى/ الى حـ  
الادارة العامةمصاریف / الى حـ  

 (صافي الربح) الى حـ/ جاري المالك
):الیسار(حسابات الدائن  

 مجمل الربح
الایراد/ من حـ  

 

 قائمة الدخل
 

 : قائمة الدخل عبار عن جدول یحتوي على المعادلات التالیة بالترتیب
صافي  = خصم مسموح بھ –مسموحات المبیعات  –مردودات المبیعات  –اجمالي المبیعات 

  المبیعات
اجمالي تكلفة  )= للداخل(مصروفات نقل المشتریات + تكلفة المشتریات + بضاعة أول المدة 

 المشتریات
 خصم مكتسب –مسموحات المشتریات  –مردودات المشتریات  –اجمالي تكلفة المشتریات 

 صافي المشتریات =
 تكلفة البضاعة المتاحة للبیع = صافي المشتریات+ بضاعة أول المدة 

تكلفة (تكلفة البضاعة المباعة  = بضاعة آخر المدة –صافي المشتریات + بضاعة أول المدة 
 )المبیعات

  صافي الربح أو سافي الخسارة = المصروفات الاخرى –الایرادات الاخرى + مجمل الربح 

 المحاضرة الثانیة نطري وتعاریف
 

 مراجعة للمحاسبة
 

 المحاضرة الثالثة
 

 المستحق والمصروف المقدم المصروف
 قاعدة ١ : أي مصروفتدفعھ ولا تأخذمقابلھ خدمة أو سلعة فھومصروف مقدم

 قاعدة ٢ : أي خدمة أو سلعةتأخذھا ولا تدفعمقابلھا فھومصروف مستحق
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 قاعدة ٣ : أي ایرادتأخذه ولا تقدممقابلھ خدمة أو سلعة فھوایراد مقدم
 قاعدة ٤ : أي خدمة أو سلعةتقدمھا ولا تأخذمقابلھا فھوایراد مستحق

 
 في قید التسویة لا تتكرر مستحق و كلمة مقدم كلمة

 كأصل مع كلمة مصروف المقدم في قید اثبات المصروف ترتبط كلمة
 كأصل مع كلمة مصروف المقدم وترتبط كلمة
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 المحاضرة	الخامسة
 
 

 قائمة التسویات
 

  خمسة أجزاء مكونات ورقة العمل: أولا 

 )اسم الحساب –دائن  –مدین (التسویات  قبل المراجعةمیزان  -1

 )المدینة والدائنة(التسویات المحاسبیة  -2

یتم اعداده من میزان المراجعة قبل (التسویات  بعد میزان المراجعة -3
 )التسویات مع التسویات المحاسبیة

 )المصروفات والایرادات(الدخل ) ملخص(قائمة  -4

 )الأصول والخصوم وحقوق الملكیة(قائمة المركز المالي  -5

 المدفوعة فعلا ھي المبالغ میزان المراجعة التي تظھر في المصروفات

  : الفكرة الاساسیة من تسویة الایرادات والمصروفات ھي

 ٣٠/١٢بعد عمل میزان المراحعة في نھایة الفترة المحاسبیة بتاریخ 
 موازنة العام القادمالى  ترحیل المبالغ المقدمة والمبالغ المستحقة یتم

  المبالغ المقدمة والمبالغ المستحقة لا تظھر في میزان المراجعة اي ان

 شرح الحالة العملیة للمحاضرة الخامسة
 

 ملخص الدخل الحالیة یُحمل لحساب یخص السنة كل ما : القاعدة الأولى
 یظھر في میزان المراجعة تحصیلھ فعلا وكل ما تم دفعھ فعلا كل ما تم : القاعدة الثانیة

یظھر في قائمة المركز المالي (الفرق بین المبلغ المدفوع فعلا او المحصل  الفرق : القاعدة الثالثة
)فعلا وبین ما یخص السنة  

 
 أي مصروف مطلوب منك ان تدفعھ فھو خصم متداول

 أي ایراد تطلبھ انت فھو أصل متداول
 

:نأتي للمطلوب أعلاه   
٣٠/١٢/١٤٢٢الیوم لنفترض أن تاریخ : أولا   , 

ومطلوب منا اقفال الحسابات واصدار قائمة الدخل ، ولنفترض اننا نعمل محاسبین في شركة 
 , والمركز المالي

 فاذا قلنا السنھ الحالیھ  فھي السنھ التي بدات من  ١\١\١٤٢٢
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 الى ٣٠\١٢\١٤٢٢

 

  ١٤٢٣\١\١فھي السنھ التي ستبدا یوم غد بتاریخ   السنھ القادمھواذا قلنا 

  

:نأتي للمطلوب أعلاه  
٣٠/١٢/١٤٢٢لنفترض أن تاریخ الیوم : أولا   , 

ومطلوب منا اقفال الحسابات واصدار قائمة الدخل ، ولنفترض اننا نعمل محاسبین في شركة 
 , والمركز المالي

 1422/الى ١٢/٣٠ 1422/فھي السنة التي بدأت من ١/١ السنة الحالیة فإذا قلنا
  1423/فھي السنة التي ستبدأ یوم غد بتاریخ ١/١ السنة القادمة وإذا قلنا

نأتي للمطلوب: ثانیا    
 : التسویة دائما تكون بالمبلغ المتبقي في الحالات التالیة

 بالجزء المستحق من المصروف
 بالجزء المقدم من الایراد

لسنة ونصف (دفعنا المبلغ في السنة الحالیة ولكن جزء منھ  , مدفوعة فعلا الایجار ١٨٠٠٠ریال -1
 (یخص السنة القادمة

شھر یعني كل شھر  ١٨ریال ایجار لمدة  ١٨٠٠٠لأن (ریال ١٢٠٠٠ما یخص السنة الحالیة ھو 
ریال١٠٠٠ایجاره  ) 
ریال ٦٠٠٠المتبقي   

 
 ( أصل متداول الایجار المقدم ھو) القادمة ما یخص السنة تسویة قید

 المقدم من حـ/ الایجار 6000
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الایجار/ ـالى ح 6000  
فھذا یعني ان حـ/ الایجار للسنة القادمة  الایجار /الى حـ المقدم من حـ/ الایجار توضیح : اذا قلنا

 الذي تم دفعھ في السنة الحالیة ١٤٢٢ المقدم مبلغ ٦٠٠٠ من حساب الایجار یطلب ١٤٢٣
 

ریال ٦٠٠٠قیمة الزیوت والشحوم  -2  
ریال ١٠٠٠ریال والمتبقي  ٥٠٠٠المستخدم منھا في السنة الحالیة   

خلال السنة الحالیة  المستخدم فیتم معالجة الجزء كأصل من البدایة بما ان الزیوت والشحوم تعالج
)ریال٥٠٠٠(  

 قید تسویة ما یخص السنة الحالیة
 

 ٥٠٠٠ من حـ \ الزیوت المستخدمھ
الزیوت \الى حـ  ٥٠٠٠  

 
 

توضیح: اذا قلنا من حـ \ الزیوت المستخدمھ  الى حـ \ الزیوت للسنھ الحالیھ ١٤٢٢ اللي كان 
  ١٤٢٢للسنھ الحالیھ  المستخدمھریال لحساب الزیوت  ٥٠٠٠اعطى مبلغ ) ریال  ٦٠٠٠( رصیده 

 
 

  )الایراد المقدم ھو خصم متداول ( ایراد مقدم  ٢٠٠٠ومنھا  ٣٣٠٠٠ایراد صیانھ  -٣

  قید تسویة ما یخص السنھ القادمھ 

  ایراد الصیانھ  \من حـ  ٢٠٠٠

    المقدمایراد الصیانھ  \الى حـ  ٢٠٠٠

ایراد  \فھذا یعني ان حـ  المقدمایراد الصیانھ  \الى حـ  ایراد الصیانھ \من حـ اذا قلنا : توضیح
ایراد الصیانھ للسنھ  \ریال من حـ  ٢٠٠٠یطلب مبلغ  ١٤٢٣للسنھ القادمھ  المقدمالصیانھ 
  ١٤٢٢الحالیھ 

الاجور المستحقھ ھي خصم (  ٦٠٠والباقي  ١٥٠٠٠المدفوع منھا  ١٥٦٠٠الرواتب  -٤
  )تداول

  قید تسویة ما یخص السنھ الحالیھ 

  الرواتب \من حـ  ٦٠٠

  الرواتب المستحقھ \الى حـ  ٦٠٠

الرواتب  \الرواتب المستحقھ فھذا یعني ان حـ  \الرواتب الى حـ  \توضیح اذا قلنا من حـ 
  ١٤٢٣الرواتب للسنھ القادمھ  \ریال من حـ  ٦٠٠یطلب مبلغ  ١٤٢٢الحالیھ  المستحقھ للسنھ

ایراد الاستثمارات  -٥  

 (ریال 4500 = 10%×45000)
)متداول الاجور المستحقھ ھي اصل (  ٢٥٠٠والباقي  ٢٠٠٠المقبوض منھا   
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 قید تسویة ما یخص السنھ الحالیھ 

ایراد الاستثمار المستحق  \من حـ  ٢٥٠٠  

ایراد الاستثمار  \الى حـ  ٢٥٠٠  

ایراد \ایراد الاستثمار فھذا یعني ان حـ  \ایراد الاستثمار المستحق الى حـ  \اذا قلنا من حـ : توضیح 
ایراد الاستثمار المستحق للسنھ القادمھ  \ریال من حـ  ٢٥٠٠یطلب مبلغ  ١٤٢٢الاستثمار للسنھ الحالیھ 

١٤٢٣ 

سھلة ٥راح یكون كل الخطوات في المحاضرة ھذا الجدول اذا حفظتھ وفھمتھ   
 

 

 

 تابع قائمة التسویات
 
 

 خمسة أجزاء ورقة العمل عبارة عن جدول ینقسم
 
 

 )مدین و دائن(التسویات  وینقسم الى عمودین  قبل میزان المراجعة -1
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 )وینقسم الى عمودین مدین ودائن(التسویات المحاسبیة  -2
 
 

 )وینقسم الى عمودین مدین ودائن( التسویات  بعد میزان المراجعة -3
 
 

 )وینقسم الى عمودین المصروفات والایرادات(الدخل ) ملخص(قائمة  -4
 
 

 )وینقسم الى عمودین الأصول والخصوم وحقوق الملكیة(قائمة المركز المالي  -5
 
 

 ایضا ورقة العمل بنفس ھذه الأجزاء ینقسم الى قسمین قسم علوي وقسم سفلي
 
 

 : م العلوي یحتوي علىالقس
 
 

، رأس المال ، كل ما تم تحصیلھ فعلا ، كل تم دفعھ فعلا ، الأصول ، المدینون ، النقدیة 
  الایرادات

 
 

 : القسم السفلي یحتوي على
 
 

، الایرادات السمتحقة ، الایرادات المقدمة ، المصروفات المستحقة ، المصروفات المقدمة 
 )الخسارة(صافي الربح، المستخدم فعلیا من الأصول 

 : نبدأ بالقسم العلوي من الجدول
 : شرح للتبسیط

 تكون فیھ نفس البیانات الموجودة في جدول میزان المراجعة: التسویات  قبل عمود میزان المراجعة
 ھي قیود التسویة التي قمنا بعملھا لحسابات میزان المراجعة: التسویات المحاسبیة 

 
 جمع وطرحقائمة التسویات عبارة عن 

 
 : لھ عمودین: التسویات  بعد میزان المراجعة

 : ونكتب فیھ نتیجة المعادلتین التالیة لكل حساب مدین عمود : العمود الأول
 من عمود التسویات المدین + التسویات قبل من میزان المراجعة المدین
 من عمود التسویات الدائن - التسویات قبل من میزان المراجعة المدین

 
 : ونكتب فیھ نتیجة المعادلتین التالیة لكل حساب دائن عمود : العمود الثاني

 من عمود التسویات المدین - التسویات قبل من میزان المراجعة الدائن
 من عمود التسویات الدائن + التسویات قبل من میزان المراجعة الدائن

  
  :التالي طبقوا على الارقام في الجدول 
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التسѧѧѧѧویات ، التسѧѧѧѧویات ، میѧѧѧѧزان  قبѧѧѧѧل الخطѧѧѧѧوات السѧѧѧѧابقة التѧѧѧѧي قمنѧѧѧѧا بھѧѧѧѧا (میѧѧѧѧزان المراجعѧѧѧѧة
 (قائمة المركز المالي و قائمة الدخل) التسویات) ھي من أجل استخراج بیانات بعد المراجعة
 

یعني انھ اختصار ، وھو أیضѧا مقسѧوم  ملخص قائمة الدخل (ملخص الدخل) وھو واضح من اسمھ
)قسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧم سѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧفليقسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧم علѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧوي و(الѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧى قسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧمین   

 القسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧم العلѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧوي یحتѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧوي علѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧى عمѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧودین
 عمѧѧѧѧѧѧѧѧѧود مصѧѧѧѧѧѧѧѧѧروفات یحتѧѧѧѧѧѧѧѧѧوي علѧѧѧѧѧѧѧѧѧى المصѧѧѧѧѧѧѧѧѧروفات التѧѧѧѧѧѧѧѧѧي تخѧѧѧѧѧѧѧѧѧص السѧѧѧѧѧѧѧѧѧنة الحالیѧѧѧѧѧѧѧѧѧة
 وعمود ایرادات یحتوي على الایرادات التي تخص السنة الحالیة
 
 القسم السѧفلي یحتѧوي علѧى عمѧودین دائѧن نكتѧب فیѧھ فقѧط الأصѧول المسѧتخدمة خѧلال السѧنة الحالیѧة

فیھ شي وعمود مدین لا نكتب  
 

  وأخیرا قائمة المركز المالي
 یحتوي على الأصول أصول عمود

 یحتوي على الخصوم وصافي الربح خصوم وعمود
 
 

طبقوا على الأرقام في الجدول الموجود في محتوى 
 المحاضرة الخامسة
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 المحاضرة	السادسة
 

البیع ھي ما تمتلكھ المنشأة بقصد الاستخدام ولیس: الأصول الثابتة   
 

 تتمیز الأصول بأن عمرھا طویل یمتد الى سنوات
 

الأثاث، السیارات ، المعدات ، المباني ، الأراضي : الأصول مثل   
 
 

جمیع ما ینفق + التكلفة التاریخیة التي تسجل في الدفاتر ھي قیمة الأصل 
 علیھ الى ان یكون جاھز للاستخدام والانتاج

 

٩٠٠٠٠اشتریت سیارة قیمتھا : مثال   
 

ریال لشحن السیارة من جدة الى الریاض ٨٠٠ودفعت   
 

ریال لتسجیل السیارة باسمك ١٠٠٠ودفعت   
 

 الاستخدام قبل قاعدة : التكلفة = القیمة + المصروفات المرتبطة بھا
 

ریال ٩١٨٠٠=  ١٠٠٠+  ٨٠٠+  ٩٠٠٠٠= التكلفة التاریخیة للسیارة   
 

 ویكون قید الاثبات في دفتر الیومیة كالتالي
 

السیارات/ من حـ 91800  
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واذا  , الصندوق /یكون الى حـ نقدا اذا دفعت/ (الى حـ 91800
 )البنك /یكون الى حـ بشیك دفعت

 
 
 

 : الرأسمالي والمصروف الایرادي الفرق بین المصروف
 

ھو المصروف الذي تدفعھ مقابل امتلاك الأصل أو  الرأسمالي المصروف
 لإطالة عمره الافتراضي

 

ھو المصروف الذي تدفعھ لیعمل الأصل بشكل عادي  الایرادي المصروف
 أو للمحافظة على عمره الافتراضي او طاقتھ الانتاجیة

 
 

 : مثل للتوضیح
 

 : ستحتاج الى، نفترض أنك ترید ان تفتح مغسلة ملابس 
 

ھو المصروف الذي تدفعھ  الرأسمالي اتفقنا ان المصروف: اولا 
 عمره الافتراضي الأصل أو لإطالة امتلاك مقابل

 

وھذي كلھا أصول (رفوف + كوایة + نشافة + غسالة + لوحة محل 
 لأنك ستمتلكھا) ومصروفھا رأسمالي

 
 

لیعمل الأصل بشكل  ھو المصروف الذي تدفعھ الایرادي المصروف: ثانیا 
 أو للمحافظة على عمره الافتراضي او طاقتھ الانتاجیة عادي

 

كلھا (صابون ، ماء ، ة والكوایة كھرباء لتشغیل الغسالة والنشاف
 الأصل بشكل عادي لیعمل )مصروفات ایرادیة
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ھو المصروف الذي تدفعھ مقابل  الرأسمالي اتفقنا ان المصروف: ثالثا 
 الافتراضي لإطالة عمره امتلاك الأصل أو

 

سنوات وقمت بتغییر قطعة او قطعتین  ٥اذا كان العمر الافتراضي للغسالة 
لأنھ ) فھذا مصروف رأسمالي(سنوات  ٧عمرھا الافتراضي لھا فأصبح 

 زاد في العمر الافتراضي للأصل
 
 

ھو المصروف الذي تدفعھ لیعمل الأصل  الایرادي المصروف: رابعا
 طاقتھ الانتاجیة او للمحافظة على عمره الافتراضي بشكل عادي أو

 

الغسالة  عملیات الصیانة الدوریة مثل ان تدفع مبلغ لشركة لفك وتنظیف
فھذا مصروف (والنشافة والكوایة أو تغییر بعض الفیوز أو الأسلاك 

لأنھ یحافظ على العمر الافتراضي للأصل ویحافظ على الطاقة ) ایرادي
 الانتاجیة لھ

 
 

 الرأسمالي القید المحاسبي للمصروف
 

 الأصل/ من حـ
 

 (حسب طریقة الدفع(الصندوق أو البنك / الى حـ
 
 

 الایرادي للمصروفالقید المحاسبي 
 

 المصروف/ من حـ
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 )حسب طریقة الدفع(الصندوق أو البنك / الى حـ
 
 

ھو التناقص التدریجي في قیمة الأصل نتیجة ) الاستھلاك(اھلاك 
 الاستخدام أو التقادم

 

 الھدف منھ توزیع تكلفة الأصل على فترات استخدامھ
 

ریال ٥٠٠٠٠ة لنفترض أن قیمة الغسال: كما في مثال مغسلة الملابس 
 سنوات ٥وعمرھا الافتراضي 

 

 ریال لكل سنة١٠٠٠بمقدار ) الغسالة(تتناقص قیمة الأصل : اولا 
 

 ریال كخدمات حصلت علیھا من الأصل١٠٠٠٠یتم تحمیل المبلغ : ثانیا 
 

لأنھ لیس لھا عمر  ما عدا الأراضي تنطبق ھذه القاعدة على جمیع الأصول
  محدد

  
 حساب قیمة الاصلالعوامل المؤثرة على 

 
 

 لمعرفة قیمة الاستھلاك السنوي للأصل لا بد من معرفة ثلاثة أشیاء
 
 

 تكالیفھ لبدء عملیة الانتاج+ وھي قیمة الأصل ) تكلفة الأصل -1(
 
 

 الانتاجي للأصل ویقدر بواسطة الخبراء والفنیین) العمر الافتراضي( -2
 
 

 الافتراضي النفایة أو الخردةبعد انتھاء عمره  )قیمة الأصل عند بیعھ -3(
 
 

 : وھناك عدة طرق لحساب قیمة الاستھلاك للأصول الثابتة
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 :الطریقة الأولى القسط الثابت
 
 

یتم توزیع الجزء القابل للاستھلاك من الأصل بالتساوي على سنوات العمر 
 : ولھ طریقتین، الافتراضي للأصل 

 
 

  :طریقة المعادلة
 
 

/ قیمتھ كخردة  –تكلفة الأصل = الاستھلاك الثابت السنوي قسط  :القاعدة
 عدد سنوات العمر الافتراضي للأصل

 
 

 : مثال
 
 

سنوات وعند بیعھا  ١٠ریال وعمرھا الافتراضي ١٠٠٠٠تكلفة الكوایة 
 ریال١٠٠٠سنوات ستكون قیمتھا  ١٠كخردة بعد 

 
 

 ریال 900 = 10 / 9000 = 1000 – 10000
 
 

 ریال ٩٠٠لسنوي للكوایة ھو فیكون الاستھلاك ا
 
 

  :طریقة النسبة
 
 

معدل × تكلفة الأصل = قسط الاستھلاك الثابت السنوي  :القاعدة
 الاستھلاك السنوي للأصل

 
 

 ١٠٠× ) العمر الافتراضي/  ١= (معدل الاستھلاك السنوي للأصل 
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  :مثال
 
 

 سنة وعند بیعھا ١٢ریال وعمرھا الافتراضي  ١٥٠٠٠تكلفة الغسالة 
 ریال١٥٠٠سنة ستكون قیمتھا  ١٢كخردة بعد 

 
 

 ٠.٠٨) =  ١٢/  ١= (معدل الاستھلاك السنوي للأصل : أولا 
 
 

 ١٢٠٠=  ٠.٠٨×  ١٥٠٠٠= قسط الاستھلاك الثابت السنوي : ثانیا 
 
 

 ریال ١٢٠٠فیكون الاستھلاك السنوي للغسالة ھو 

  
 :(مضاعف القسط الثابت(الطریقة الثانیة الرصید المتناقص 

 
 

مضاعف × القیمة الدفتریة للأصل = قسط الاستھلاك السنوي  :القاعدة
 معدل القسط الثابت

 
 

 مجمع استھلاك الأصل –تكلفة الأصل = القیمة الدفتریة للأصل 
 
 

یعني لو ، ھو مجموع ما نقص من تكلفة الأصل  مجمع استھلاك الأصل
الاستھلاك  ریال فیكون مجمع ١٠٠٠كان ینقص من تكلفة الأصل لكل سنة 

  ریال وھكذا ٥٠٠٠سنوات  ٥ریال وبعد  ٢٠٠٠بعد سنتین 
 
 

  ٩٠٠٠ریال بتكون القیمة الدفتریة لأول سنة  ٩٠٠٠یعني لو تكلفة الأصل 
 
 

 ریال ١٠٠٠لأنھا كل سنة تنقص  ٧٠٠٠وثالث سنة  ٨٠٠٠وثاني سنة 
 
 

  :مثال
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 اتسنو ٤ریال وعمرھاالافتراضي  ٢٠٠٠٠اذا كانت تكلفة النشافة 
 
 

 نحسب أولا معدل الاستھلاك بطریقة القسط الثابت
 
 

  :القاعدة
 
 

 )العمر الافتراضي/  ١= (معدل الاستھلاك السنوي للأصل 
 
 

1 / 4 = 0.25 
 
 

فتكون )  ٢مضاعف یعني نضرب في (مضاعف معدل القسط الثابت 
 ٠.٥=  ٢×  ٠.٢٥المعادلة 

 
 

 ١٠٠٠٠=  ٠.٥×  ٢٠٠٠٠: قیمة الاستھلاك في السنة الأولى 
 
 

 ٥٠٠٠=  ٠.٥×  ١٠٠٠٠ – ٢٠٠٠٠: قیمة الاستھلاك في السنة الثانیة 
 
 

 ٠.٥×  ٥٠٠٠ – ١٠٠٠٠ – ٢٠٠٠٠: قیمة الاستھلاك في السنة الثالثة 
 =٢٥٠٠ 
 
 

 – ٥٠٠٠ – ١٠٠٠٠ – ٢٠٠٠٠: قیمة الاستھلاك في السنة الرابعة 
١٢٥٠=  ٠.٥×  ٢٥٠٠ 

 
 

 ٢٠٠٠٠تریة للأصل في السنة الأولى كانت القیمة الدف
 
 

 ١٠٠٠٠في السنة الثانیة أصبحت القیمة الدفتریة للأصل 
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 ٥٠٠٠في السنة الثالثة أصبحت القیمة الدفتریة للأصل 
 
 

 ٢٥٠٠في السنة الرابعة أصبحت القیمة الدفتریة للأصل 
 
  

 
  :طریقة مجموع أرقام السنوات: الطریقة الثالثة 

 

تتناقص فیھ قیمة قسط الاھلاك من ھي احدى طرق الاھلاك المعجل الي 
 سنة لأخرى

 

 مجموع أرقام السنوات مثال لتوضیح المقصود بـ
 

 سنوات ٥للأصل ھو ) الانتاجي(اذا كان العمر الافتراضي
 

 ١٥=٥+٤+٣+٢+١فیكون مجموع ارقام السنوات 
 

 سنوات ٤للأصل ھو ) الانتاجي(اذا كان العمر الافتراضي
 

 ١٠=٤+٣+٢+١فیكون مجموع ارقام السنوات 
 
 

  :مثال
 

سنوات وقیمتھا  ٤ریال وعمرھاالافتراضي  ٢٠٠٠٠اذا كانت تكلفة النشافة 
 ریال ٢٠٠٠كخردة قدرت ب 

 

 مجموع ارقام السنوات نحسب استھلاك النشافة بطریقة
 



 

	48صفحة 	ms.soloجمع واعداد اختكم 
 

عدد (× ) الخردة -تكلفة الأصل= (قسط الاستھلاك السنوي  :القاعدة
 مجموع أرقام السنوات/ ) ١+ السنوات المتبقیة من عمر الأصل 

 

  تثابتة في جمیع السنوا الخردة -تكلفة الأصل : أولا
 )١٨٠٠٠= )٢٠٠٠ – ٢٠٠٠٠  
 

تناقصیا یعني نبدأ بآخر سنة في ( ١٠/ العمر الافتراضي تناقصیا : ثانیا 
 )ثابتة في جمیع السنوات ١٠ال) (العمر الافتراضي ثم التي قبلھا

 

 الأولى في ناتج المعادلة الثانیةنضرب ناتج المعادلة : ثالثا 
 

  :التطبیق
 

 = 18000 4/10 ,٢٠٠٠-٢٠٠٠٠: قسط الاستھلاك في السنة الأولى 
7200 18000 × 0.4 = , 0.4 = 

 

 = 18000 3/10 ,٢٠٠٠-٢٠٠٠٠: قسط الاستھلاك في السنة الثانیة 
5400 18000 × 0.3 = ,0.3 = 

 

 = 18000 2/10 ,٢٠٠٠-٢٠٠٠٠: قسط الاستھلاك في السنة الثالثة 
3600 18000 × 0.2 = , 0.2 = 

 

 = 18000 1/10 ,٢٠٠٠-٢٠٠٠٠: قسط الاستھلاك في السنة الرابعة 
1800 18000 × 0.1 = ,0.1 = 

  

  :طریقة وحدات الانتاج: الطریقة الرابعة 
ھي احدى طرق الاھلاك المعجل الي تتناقص فیھ قیمة قسط الاھلاك من 

 سنة لأخرى
  : القاعدة

العمل  ساعات الانتاج أو وحدات عدد=قسط الاستھلاك السنوي
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  كیلومتر او ساعة او وحدة معدل الاستھلاك لكل× سنویا  الكیلومترات أو
مجموع وحدات ) / (الخردة -تكلفة الأصل= (معدل الاستھلاك لكل وحدة 

 )ساعات التشغیل أو الانتاج
 

  :١مثال 
عمرھا ،  ١٠,٠٠٠فیمتھا خردة ،  ١٠٠,٠٠٠اشتریت سیارة تكلفتھا 

  كیلومتر ٥٠٠,٠٠٠الافتراضي 
كیلومتر في السنة  ١٠٠,٠٠٠من المتوقع ان تسیر السیارة مسافة 

 . كیلومتر في السنة الثانیة ١٥٠,٠٠٠و، الأولى 
كیلومتر في السنة الرابعة  ٩٠,٠٠٠كیلومتر في الثالثة و  ١٣٥,٠٠٠و 
 ة الخامسةكیلومتر في السن ١٢٠,٠٠٠و، 

=  ١٠,٠٠٠ – ١٠٠,٠٠٠: نحسب أولا معدل الاستھلاك لكل كیلومتر
 لكل كیلومتر) ھللة١٨(ریال =  ٥٠٠,٠٠٠0.18/  ٩٠,٠٠٠

  

 

  :طریقة وحدات الانتاج: الطریقة الرابعة 
  : ٢مثال 

فیمتھا خردة ،  ٣٠٠,٠٠٠اشتریت آلة لصناعة كاسات الشاھي تكلفتھا 
  كاس ١,٠٠٠,٠٠٠عمرھا الافتراضي ،  ٣٠,٠٠٠

 ٢٤,٥٠٠، كاس في السنة الأولى  ٣٠,٠٠٠من المتوقع ان تنتج الآلة 
 . كاس في السنة الثانیة

 كاس في السنة الرابعة 28,150 كاس في الثالثة و ٢٣,٢٠٠و 
 كاس في السنة الخامسة 32,120 ,
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 كاس في السنة السابعة ٣٠,٠٠٠، كاس في السنة السادسة  ٣١,٠٠٠و
 السنة الثامنة كاس في 27,070,

 : القاعدة
=  ٣٠,٠٠٠ – ٣٠٠,٠٠٠: نحسب أولا معدل الاستھلاك لكل كاس

 لكل كاس) ھللة١٨(ریال =  ١,٠٠٠,٠٠٠0.27/  ٢٧٠٠٠٠

 نضرب معدل الاستھلاك في عدد الكاسات المنتجة لكل سنة
 

ثم نجمع المصروف بطریقة تراكمیة في مجمع الاستھلاك ونطرحھ من 
 سنةالقیمة الدفتریة لكل 

 انظر الجدول
 

 المحاضرة السابعة
 

 (المحاضرة السابعة كاملة مشروحة في ھذه الصفحة)
 

 المعالجة المحاسبیة لإھلاك الأصول الثابتة
 

 : المعالجة المحاسبیة لإھلاك الأصول الثابتة لھا ھدفین
 "القیمة الدفتریة" ومعنى "الإھلاك" تعالوا نتعرف على معنى، قبل أن نبدأ في معرفة ھذه الأھداف 

أصل  تشتري یعني عندما" الاستخدام"ھو بأبسط عبارة ، و الاستھلاك نفس المعنى  الإھلاك :أولا
 بمبلغ تبیعھ لعدة سنوات ثم وتستخدمھ ثابت بمبلغ

قسمة  ویتم) تكلفة استخدامك لھذا الأصل )الإھلاك ھو بین مبلغ الشراء ومبلغ البیع الفرق فیكون
 لھذا الأصل سنوات استخدامكعدد  على الفرق
 : مثال

 ٣٠,٠٠٠سنوات ثم ستبیعھا بقیمة  ٦وستستخدمھا لمدة  ١٥٠,٠٠٠اشتریت سیارة بقیمة 
=  ٣٠,٠٠٠ – ١٥٠,٠٠٠= سعر البیع  –سعر الشراء = الفرق بین قیمة الشراء وقیمة البیع 

١٢٠,٠٠٠ 
 ریال = ٦20,000/  ١٢٠,٠٠٠= الاستخدام  عدد سنوات على توزیع الفرق ھو الإھلاك

 ریال 20,000السنة ھو استخدام أو تكلفة أو استھلاك أو إھلاك یعني یكون
 

 المتبقي من قیمة الأصل بعد خصم الإھلاك ھيالقیمة الدفتریة :ثانیا
 ریال كل سنة 20,000ینقص من قیمة الأصل، في المثال أعلاه 

 : للأصل خلال سنوات استخدامھ كالتاليالقیمة الدفتریة فتكون
  - 20,000= ١٥٠,٠٠٠130,000: نھایة السنة الأولى 
  - 20,000= ١٣٠,٠٠٠110,000: نھایة السنة الثانیة 
  - 20,000= ١١٠,٠٠٠90,000: نھایة السنة الثالثة 

  - 20,000= ٩٠,٠٠٠70,000: نھایة السنة الرابعة 
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  - 20,000= ٧٠,٠٠٠50,000: نھایة السنة الخامسة 
  - 20,000= ٥٠,٠٠٠30,000 :نھایة السنة السادسة 

 
  :نأتي للأھداف
وإدراجھا ( الاھلاك(حساب نصیب السنة من تكلفة الأصل الثابت  : الھدف الأول

 صافي الربح بھدف الوصول الى ملخص الدخل في حساب المصروفات مع
أي في  )المصروفات ریال نكتبھا مع 20,000حسب المثال أعلاه سیكون نصیب السنة

 ملخص الدخل في حساب (المدین الجانب
 : وتكون قیود تسویة واقفال أصل السیارات كالتالي

 )اثبات مصروف استھلاك السیارة: (قید التسویة 
 مصروف استھلاك السیارات/ من حـ20,000 
 مجمع استھلاك السیارات/ الى حـ20,000 
 

 )تحمیل السنة بنصیبھا من استھلاك أصل السیارة: (قید الإقفال 
 ملخص الدخل/ حـمن 20,000 
 مصروف استھلاك السیارات/ الى حـ20,000 

تظھر فقط في قائمة المركز  لا تظھر في حساب ملخص الدخلالقیمة الدفتریة والتكلفة التاریخیة
 المالي

 
في قائمة المركز المالي بھدف إعداد قائمة مركز  بقیمتھا الدفتریة إظھار الأصول : الھدف الثاني
 مالي حقیقي

ستظھر السیارات في الجانب ) وفي نھایة السنة الأولى من شراء السیارة(المثال أعلاه حسب 
 : كالتالي أصول ثابتة المدین من قائمة المركز المالي تحت بند

 )السیارات بالتكلفة التاریخیة( 150,000
 )مجمع استھلاك السیارات20,000 (
 )الفیمة الدفتریة الحقیقیة130,000(
ستظھر السیارات في الجانب المدین من قائمة المركز ) السنة الرابعة من شراء السیارةوفي نھایة (

 : كالتالي أصول ثابتة المالي تحت بند
 )السیارات بالتكلفة التاریخیة(150,000

 )مجمع استھلاك السیارات80,000 (
 )الفیمة الدفتریة الحقیقیة70,000(

 نقص من قیمة الأصلھو اجمالي ما   :مجمع الاستھلاك وعلیھ فإن
 

 یمكن ان تبیع السیارة قبل انتھاء عمرھا الافتراضي: ملاحظة 
 ھناك ربح أو خسارة ولا یكون أو تبیعھا خسارة أو تبیعھا بربح ربما تبیعھا

 ١٠٠,٠٠٠بقیمة  الثالثة مثلا لو بعت السیارة في نھایة السنة
  سنوات ٣نحسب مجمع الاستھلاك للسنة الواحدة ونضربھ في : اولا 

 ٦٠,٠٠٠مجمع الاستھلاك لثلاث سنوات   60,000 = 3 × 20,000
 نحسب القیمة الدفتریة للأصل في تاریخ البیع: ثانیا 

 مجمع الاستھلاك في تاریخ بیع السیارة –تكلفة الأصل = القیمة الدفتریة للسیارة 
150,000 – 60,000 = 90,000 

 )السوقیة(لقیمة البیعیةنحسب الفرق بیبن القیمة الدفتریة وا: ثالثا 
 القیمة الدفتریة -) السوقیة(القیمة البیعیة 

    )ربح ( ریال  ١٠.٠٠٠=٩٠.٠٠٠-١٠٠.٠٠٠
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بقیمة  ولو بعت السیارة  ,٩٠,٠٠٠بقیمة  لو بعت السیارة، نفس الخطوات على نفس المثال 
٨٠,٠٠٠ 

 )لا ربح ولا خسارة(ریال  0 = 90,000 – 90,000
 )خسارة(ریال  10,000 = 90,000 – 80,000

 اذا كانت: الخلاصة 
 )لا ربح ولا خسارة(القیمة الدفتریة ) = السوقیة(القیمة البیعیة 

  القید المحاسبي
  من مذكورین

 البنك/ من حـ 90,000
 مجمع استھلاك السیارة/ من حـ 60,000

 السیارة/ الى حـ 150,000
 )ربح(من القیمة الدفتریة  أكبر)السوقیة(القیمة البیعیة 
  من مذكورین
 البنك/ من حـ 100,000
 مجمع استھلاك السیارة/ من حـ 60,000

 الى مذكورین
 السیارة/ الى حـ 150,000
 ارباح بیع السیارة/ الى حـ 10,000

 )خسارة(من القیمة الدفتریة  أصغر)السوقیة(القیمة البیعیة 
  من مذكورین

 البنك/ من حـ 80,000
 استھلاك السیارةمجمع / من حـ 60,000
 خسائر بیع السیارة/ من حـ 10,000

 السیارة/ الى حـ 150,000
 

لأنھ لیس لھا عمر  ما عدا الاراضي على جمیع الأصول الثابتة ممكن أن ینطبق وكل ما سبق
 افتراضي

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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	٧الى	محاضره		٥المصطلحات	المحاسبيه	من	محاضره	 	

	 	

	المصطلح	المحاسبي	باللغه	العربيه	 	المصطلح	المحاسبي	باللغه	الانجليزيه		 	
 Nominal Accounts  الحسابات الاسمیھ 
 Real Accounts  الحسابات الحقیقیھ

 Work Sheet  )قائمة التسویھ(ورقة العمل 
 Trail Balance  میزان المراجعھ 

 Adjusted Trail Balance  میزان المراجعھ بعد التسویات 
 Fixed Assest  الاصول الثابتھ

 Capital Expenditures  المصروف الرأسمالي 
 Revenue Expenditures  المصروف الایرادي

 Depreciation Methods  طرق الاستھلاك
 Straight Line Methods  طریقة القسط الثابت 

 Declining Balance Method  طریقة الرصید المتناقص
 Salvage Value  )النفایھ(قیمة الخرده

 Sum Of Years Digits  مجموع ارقام السنوات
Method 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــ

 

 


